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Zadanie
Funkcja produkcji ma postac:
flk,z)= 7%+ 42" k,z2 0
a) Sformutuyj zadanie minimalizacji kosztow — napisz, co jest zmienng a co parametrem
tego zadania. Czy para k=16, z=1 jest rozwiazaniem zadania przy cenach v; =3,
v. =47
b) Wiadomo, ze przy pewnych cenach czynnikéw produkcji V., v, (niekoniecznie
takich, jak w poprzednim podpunkcie) minimalny koszt wytworzenia 4 jednostek

produktu wyniost 23 j.p. Wyznacz funkcj¢ kosztu przy zatozeniu, ze ceny sa ustalone
na poziomach V,i v, .

c) Jaka cena produktu p gwarantuje, ze optymalny poziom produkcji wynosi y = 10?
(o cenach czynnikéw produkcji zakladamy, ze sa takie same, jak w poprzednim

podpunkcie)

Rozwigzanie

Funkcja kosztow ma postac:
o) = v, Ok{y)+ v, Cz(y)
Zadanie minimalizacji kosztow ma postaé:
Dmin{vkk + vzz}
flkoz)=
Hk,z2 0
V., V. - ceny czynnikdw produkcji sa parametrami zadania;
y — poziom produkcji — jest zmienng zadania.

k, z — sa to rowniez zmienne, jednak nie wystepujace jawnie (ich funkcja jest y)
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Warunki optymalnosci:
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Funkcja warunkowego popytu na czynniki produkcji:

4/3 4
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Funkcja kosztu minimalnego:

C(y) = vk Dq) k(y’vk’vz) ¥ vz Dq) z(y’vk’vz)
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Podstawiamy do funkcji produkeji, oraz funkcji warunkowego popytu vy =3, v. = 4.
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y= y(161)= 16"+ 401" = 2+ 4= 6
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0 (6,3,4) = [0,617, 2,671

Para k=16, z = 1 nie jest rozwiazaniem zadania przy wskazanych cenach.

b)

Funkcja kosztu ma postac:
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Jak wiadomo z warunkéw zadania c(4) = 23. Warunek ten zostanie wykorzystany w pkt. c.

V)
z(y) = py- oy)
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Zadanie maksymalizacji zysku ma postac:
max{ py - (v

Warunek optymalno$ci ma postacé:

p=cly)
U nas:
4y, v, 0y?
P (44/3 Dv,l{/3 + vl/3)3
256v, v, _
A korzystajac z tego, ze c(4) = 23, skad PRSI 7= 23

W przypadku, gdy optymalny poziom produkcji wynosi y = 10 warunek optymalnosci:

p=cly)
4y, v, 010°
p- (44/3 o173 + v1/3)3
k z
Skad:
_ 4000v, v,
p- (44/3 ol/3 4 v1/3)3
k z
1§5D256vk Ov.
P ( 4/3 0 1/3 , _1/3)3
47 v, + v, )
125
= 23
P 8
p = 359,375
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